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Abonnement EDF - Document Elève
A) Chargement du fichier excel

A l'adresse http://www.mathsciences.ac-versailles.fr/spip.php?rubrique12 choisir la rubrique Abonnement EDF et ouvrir le fichier Excel "EDF_fiche_Eleve 2"
Se placer sur l'onglet "Calcul simple" et réduire la fenêtre.
B) Recherche de données sur internet

1) Aller sur le site EDF (par google ou à l'adresse: www.edf.fr) et rechercher les prix des abonnements et des kiloWatt-heures correspondants :

Conseil : suivre les liens "particuliers" puis "j'ai besoin d'énergie-électricité" puis consulter nos prix. 
2) En option de base (métropole), déterminer le montant d’un abonnement pour un disjoncteur de 45 A et le noter dans la cellule D1 du fichier excel. Noter dans la cellule D2 le prix du kWh correspondant.

3) En option « Heures pleines/heures creuses », déterminer le montant d’un abonnement pour un disjoncteur de 45 A et le noter dans la cellule D4. Noter dans la cellule D5 le prix du kWh " Heures pleines" et dans la cellule D6 le prix du kWh " Heures creuses"

C) Mise en œuvre du tableur

1) Dans la cellule B10  écrire la formule suivante : " = 121.83 + A10*0,1085 "

A quoi correspond le résultat de cette opération ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

Note : Ne faîtes pas apparaître la formule : " = D1 + A10*0,1085 ", ce cas sera traité plus loin.

Faire la même opération pour l’ensemble des cellules de cette deuxième colonne. (Il suffit de faire glisser la petite croix en bas à droite de la cellule B10 tout le long de la colonne, opération de "copier-coller rapide" dite "tirer-coller")

2) Dans la cellule C10 du tableur écrire la formule correspondant à un abonnement de type 2 (Heures pleines/heures creuses) et une consommation entièrement en heures pleines. Tirer-coller pour remplir la colonne C
3) Procéder de même dans la cellule D10 cette fois-ci pour la formule correspondant à un abonnement de type 2 (Heures pleines/heures creuses) et une consommation entièrement en heures creuses. Tirer-coller pour remplir la colonne D

4) Supposant que la consommation électrique d’un particulier est dans les proportions suivantes : 1/3 en heures pleines et 2/3 en heures creuses, écrire la formule correspondante en E10 pour une consommation de 1 500 kWh :

 ("= 191.90 + A10*0,1085*1/3 + A10*0.0661*2/3)

Tirer-coller pour remplir la colonne E
D) Représentation graphique des données :

1) Représenter sous un même graphique (nuage de points xy- reliés par une courbe sans marquage de données) les deux séries "abonnement 1" et "abonnement 2, 1/3-2/3" (sélectionner les deux premières colonnes avec le bouton gauche de la souris puis maintenir la touche ctrl enfoncée et sélectionner la cinquième colonne avec le bouton gauche de la souris)

Titre des axes :

Abscisses : consommation en kWh





Ordonnées : prix à payer en €
Titre du graphique :
Quel abonnement choisir ?
2) Modifier l'échelle des axes pour une meilleure lisibilité (sélection de l'axe, clic droit pour faire apparaître le menu contextuel et dans Format de l'axe… modifier l'onglet échelle). Vous pouvez aussi modifier le quadrillage ou les couleurs…
L'objectif est d'obtenir un graphique clair et bien présenté. Un exemple est donné sur l'onglet Graph_Prof.
E) Exploitation :
1) A l’aide du graphique précédent, déterminer la consommation à partir de laquelle l’abonnement 2 est plus avantageux

Consommation : environ __________________kWh

Prix : environ _________________________euros
Note : la précision peut être améliorée en modifiant les échelles choisies pour les axes. Essayez !

2) Vérifier avec les valeurs du tableau sur la feuille "Calcul simple". Donner les numéros des lignes pour lesquelles se fait le changement :______________

F) Découverte : blocage des cellules pour la copie des formules
1) Reprendre les valeurs D1, D2 et D4, D5, D6 de la feuille "Calcul simple" et les réinscrire dans les mêmes cellules de la feuille "Cellules bloquées".
Le calcul va être le même mais les formules utilisées vont être différentes.
2) Cette fois ci inscrire dans la cellule B10 la formule : " = D1+A10*D2". L'opération peut aussi se faire avec la souris en cliquant sur les cellules correspondantes et en tapant au clavier les signes =, + et *.
Dans cette formule D1 désigne le contenu de la cellule D1 (donc le prix de l'abonnement de base).
Tirer-coller pour remplir la colonne B. Un problème doit se produire…
Analyse : en recopiant la formule vers le bas les indices des noms de cellules ont été incrémentés. Regarder la cellule B11, elle contient maintenant "=D2+A11*D3". Ce n'est pas ce qui est souhaité. Quelle est la formule souhaitée en B11 ?

Formule souhaitée en B11 : …………………………………………………………………….

3) Solution : maintenant en B10, entrer la formule : "=$D$1+$A10*$D$2" et recommencer le tirer-coller. Toute la colonne B est maintenant bien remplie. Aller en B11 et vérifier que la formule est : "=$D$1+$A11*$D$2".

Explication : le symbole "$" dans le nom d'une cellule bloque l'incrémentation. Placé devant le nom de la ligne, il bloque la ligne (A,B,C…) et placé devant le nom de la colonne (1,2,3…) il bloque la colonne.
4) Dernière opération : placer le pointeur dans la barre de formule et presser plusieurs fois la touche F4 pour observer son fonctionnement.
En utilisant cette fonctionnalité, choisir parmi les formules suivantes celle qui devra être écrite en E10. Entourer la bonne réponse.
Formule 1 : =D$4+$A$10*$D$5/3+$A$10*D$6*2/3
Formule 2 : =$D$4+$A$10*$D$5/3+$A$10*$D$6*2/3
Formule 3 : =$D$4+$A10*$D$5/3+$A10*$D$6*2/3
Vérifier avec votre tableau, il doit être identique à celui de la feuille "Calcul simple"
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